

ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 14 апреля 2022 ЧЕТВЕРГ №81 (8729)

Выходит для читателей Республики Бурятия, Республики Саха (Якутия), Забайкальского края, Камчатского края, Приморского края, Хабаровского края, Амурской области, Магаданской области, Сахалинской области, Еврейской автономной области, Чукотского автономного округа

День дрона Камчатка и Чукотка станут «пилотами» для беспилотной авиации



Договор дороже денег Как социальные контракты помогают дальневосточникам начать бизнес



12 метров под землей Вечная мерзлота поможет обеспечить продовольственную безопасность РФ

ОФИЦИАЛЬНО

Комитет Государственной думы РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики рассмотрел и поддержал актуализированные редакции комплексных госпрограмм «Социально-экономическое развитие Дальневосточного федерального округа» и «Социально-экономическое развитие Арктической зоны РФ». Параметры их финансового обеспечения в 2022–2024 годах приведены в соответствии с федеральным бюджетом на аналогичный период, детализированы мероприятия программ в 2025–2030 годах.

Заместитель председателя правительства РФ — полномочный представитель президента РФ в ДФО Юрий Трутнев провел совещание о готовности дальневосточных регионов к пожароопасному периоду. Он поручил главам регионов усилить контроль за сельхозпалами.

Глава Республики Бурятия Алексей Цыденов принял решение о выделении субсидии компаниям, осуществляющим регулярные пассажирские перевозки по муниципальным и межмуниципальным маршрутам, при условии, что транспортное средство проработает на линии не менее 22 дней в каждом месяце. Общий объем поддержки составит около 60 миллионов рублей.

Губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев утвердил создание инвестиционного комитета, который будет нести функцию института медиации. Структура займется разрешением в досудебном порядке разногласий между инвесторами и организациями. Ее появление станет очередным этапом на пути внедрения инвестиционного стандарта.

НАЗНАЧЕНИЕ

Министром труда и социальной защиты населения Забайкальского края назначен Дмитрий Семенов, прежде работавший в должности первого заместителя министра финансов региона.

ОТСТАВКИ

Освобожден от должности министр природных ресурсов и экологии Республики Бурятия Сергей Матвеев. На этот пост он был назначен год назад.

Министр труда и социальной защиты населения Забайкальского края Евгений Казаченко подал в отставку по собственному желанию. Он проработал на этой должности с 15 сентября 2020 года до 5 апреля 2022-го.

ЦИФРЫ

В четыре раза по сравнению с уровнем 2021 года планируют увеличить в Забайкальском крае посевы льна масличного и подсолнечника — до 11,6 тысяч гектаров и 7,1 тысячи гектаров соответственно. В целом посевная площадь сельхозугодий в хозяйственных категориях в хозяйстве всех категорий в 2022-м составит 219 тысяч гектаров, что на десять процентов выше показателей прошлого года.

Свыше 3,3 тысячи кредитов на общую сумму более 15,2 миллиарда рублей выдано по программе льготного жилищного кредитования «Дальневосточная ипотека» на строительство собственного дома. Средний объем займа — 4,6 миллиона рублей. Доля кредитов на ИЖС достигла 8,3 процента общего количества выданных кредитов по программе, при этом в целом по России этот показатель составляет не более двух процентов.

Более чем на 40 процентов за три года выросли в Чукотском автономном округе расходы на социальную сферу. В бюджете на 2022 год эта статья увеличилась на 5,2 миллиарда рублей по сравнению с показателями 2019-го и достигла 18,1 миллиарда. В расчете на одного жителя траты на социальные нужды составят 362 тысячи рублей, что на 20 тысяч больше, чем в 2021-м.

актуально Лидеры двух стран лично убедились, что космодрому Восточный не страшны санкции

Не заржавеет

Сергей Набывачев, Амурская область

Космодром Восточный в День космонавтики оказался в центре всеобщего внимания. Именно здесь провели переговоры президенты России и Беларуси Владимир Путин и Александр Лукашенко. Восточный — первый на территории России гражданский космодром. Старты ракет с него начались 28 апреля 2016 года. В общей сложности состоялось уже 11 запусков. Почти все они стали успешными — единственная неудача была связана с работой разгонного блока «Фрегат», а не инфраструктуры Восточного.

Лидеры государств ознакомились с ходом строительства второй очереди космической гавани, обсудили сотрудничество России и Беларуси, затронули тему спецоперации на Украине, а также пообщались со специалистами космодрома.

— Советский Союз находился с технологической точки зрения в изоляции. Санкции были тотальными, — напомнил Владимир Путин. — Тем не менее Советский Союз первым запустил искусственный спутник Земли, первый космонавт — наш, первый полет космической станции на Луну — наш, первый выход в космос — наш, первая женщина-космонавт, дай Бог ей здоровья, тоже наша. Добились таких грандиозных успехов. Неужели сегодняшняя Россия с продвинутой технологией не сможет дальше развивать космическую программу? Когда в 2014 году ввели первые санкции, у нас некоторые отрасли шагнули вперед. Скажем, сельское хозяйство стало высокотехнологичным — объем аграрного экспорта даже превысил объем продаж вооружения. Жестко изолировать в современном мире невозможно никого, а уж такую огромную страну, как Россия, — точно невозможно.

Владимир Путин подчеркнул, что Россия будет развивать собственные компетенции, а также работать с теми партнерами, которые хотят сотрудни-



чать, и по близкому, и по дальнему космосу. В этом году, как ожидается, космодром Восточный установит новую веху в истории российской космонавтики. На третий квартал запланирован старт станции «Луна-

белорусских специалистов. Напомним, в начале апреля Госдума РФ приняла закон, позволяющий привлекать к работе на Восточном граждан и предприятия из Беларуси. Александр Лукашенко пообещал: «За

Владимир Путин отметил, что у белорусских строителей очень хорошая репутация. Но это не единственная возможная сотрудничества с дружественной республикой в области космоса. И финальное про-

изводство для части российских разработок планируется именно в Беларуси. ●

АКЦЕНТ

Россия будет развивать собственные компетенции, а также работать с теми партнерами, которые хотят сотрудничать, и по близкому, и по дальнему космосу

25». Это первый за 46 лет отечественный аппарат, который отправится к спутнику Земли.

Сотрудники космодрома заинтересовались, когда ждать нами не заржавеет». И поделился ощущениями от посещения Восточного: как будто нет санкций, все свое и делается своими руками.

КСТАТИ

После работы на космодроме Владимир Путин провел рабочую встречу с главой Приморья Василием Орловым. Губернатор рассказал об экономической ситуации в регионе. Помимо четырех крупных проектов федерального значения (БАМ-2, космодром Восточный, газоперерабатывающий завод «Газпрома» и газохимический комплекс «Сибур») на территории субъекта реализуется 58 инвестиционных проектов на 432 миллиарда рублей, а также 403 проекта в рамках государственно-частного партнерства на общую сумму 25 миллиар-

дов рублей. Значительный рост наблюдается в агросекторе, здесь сильно помогает программа поддержки сельхозтоваропроизводителей. Василий Орлов поблагодарил президента за помощь в противоопаводковых мероприятиях: по поручению главы государства выделено 600 миллионов рублей на завершение берегозащиты в Благовещенске. Работы закончат в 2024 году. Кроме того, выделено 4,6 миллиарда рублей на строительство дамбы в Благовещенском районе — три населенных пункта будут защищены от паводков.

ТЕМА НЕДЕЛИ Новые возможности Курильских островов заинтересовали инвесторов

20 лет без налогов

Татьяна Дмитранова, Сахалинская область

Министр развития России, Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики и правительство Сахалинской области провели сессию «Инвестиционный потенциал Курильских островов». Мероприятие заинтересовало руководителей 35 российских и международных компаний и семи деловых международных ассоциаций. День инвестора Куриль посетили представители экономических структур Индии, Китая, Турции, ОАЭ и дипломатического корпуса Бахрейна, Таиланда, Казахстана, Малайзии, КНР.

На Курильских островах установлен самый привлекательный льготный режим предприни-

мательской деятельности из существующих в России. Курильские преуспевают в сфере туризма. Высокий интерес к островам Курильской гряды открывает хорошие бизнес-возможности. Всем инвесторам, которые решат развивать проекты на Курилах, будет предоставлена поддержка — с вовлечением правительства России и институтов развития, — сообщил министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков.

В марте этого года президент Владимир Путин утвердил особый налоговый режим для Курил,

равного которому по объему преференций нет в России. Бизнес будет освобожден на 20 лет от уплаты налогов на прибыль, имущество, землю, транспорт, а тариф на страховые взносы составит только 7,6 процента. На островах вводится процедура свободной таможенной зоны. Чтобы получить статус резидента, достаточно на пять лет раз за ближайшее время. Причем, как подчеркнул и.о. генерального директора КРДВ Николай Запругаев, для получения господдержки не устанавливается минимальный порог вложений, льготный режим будет доступен для всех — крупного, среднего и малого бизнеса.

За последние пять лет в развитие Курильских островов направлено около 50 миллиардов рублей бюджетных средств. Капиталовложения частных инвесторов составили 22 миллиарда.

Власти Сахалинской области считают, что инвестиции в Курилы дают возможность бизнесу занять свою долю на ключевых рынках Азии в сферах рыбной промышленности, новой энергетики и туризма. Регион предлагает 141 потенциальную площадку для реализации инвестиционных проектов.

— Промысловый запас Сахалино-Курильского района — более одного миллиона тонн, из этого объема свыше 100 тысяч тонн приходится на ламинарию, грешбок, ежа и трепанга. Под

марикультуру будет отведено более 500 тысяч гектаров. К уже действующим лососевым рыбноводным заводам прибавится еще 30, — рассказал Антон Зайцев, зампред правительства Сахалинской области.

Намечено, что объемы продукции промышленного рыболовства и марикультуры вырастут в пять раз за ближайшее время.

Удачное географическое положение и ресурсы обеспечивают Сахалину и Курилам высокую себестоимость производства водорода и его доставки в страны Азиатско-Тихоокеанского региона. Между тем ежегод-

ный спрос на водород в АТР, прежде всего в Японии, Китае и Корее, прогнозируется на уровне 39,9 миллиона тонн к 2030-му.

— В 2021 году зафиксировано 15 тысяч туристских прибытий. Планируем довести этот показатель до 26,2 тысячи в 2025-м и до 76,7 тысячи в 2040 году, — привел цифры министр туризма Сахалинской области Артем Лазарев.

По мнению Николая Запругаева, крайне важно сформировать на Курилах портфель инвестиционных проектов, ведь именно инвесторы активизируют работу над снятием ограничений по развитию территорий на государственном уровне. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Валерий Лимаренко, губернатор Сахалинской области: — Закон о налоговых льготах на Курилах был принят быстро и очень своевременно. Инвести-

ции в острова открывают перед бизнесом широкие перспективы на рынках Азии. На Курилах развивается рыбная промышленность. При этом мы делаем акцент на марикультуре. Это будущий растущий рынок — стоимость продукции марикультуры на порядок превышает стоимость рыбы. Что касается развития туризма — знаем и понимаем, где будут гостиницы, санатории, бальнеологические центры. Готовы вернуть инженерную инфраструктуру, удвоить ее мощность. Будем работать в индивидуальном порядке с каждым инвестором и оказывать поддержку на всех этапах.

КОРОТКО

Школьники из Комсомольска получили патент на изобретение

Учащиеся 11-го класса Инженерной школы Комсомольска-на-Амуре Тимофей Сидорин и Григорий Лакин разработали аппаратно-программный комплекс управления системой контроля доступа на предприятии. Их изобретение может найти применение на крупных производствах, где у каждого работника есть разрешение (электронный пропуск-карточка) на вход только в определенные зоны. Действующие сейчас системы безопасности и контроля можно обойти, например, если сотрудники, имеющие доступ в разные производственные зоны, поменяют пропусками. Себестоимость аппаратной части модуля составляет не более 20 тысяч рублей, а функционал значительно превосходит аналоги. Модуль можно интегрировать в любую действующую систему контроля доступа. Программа написана на языке Python. Школьники зарегистрировали свое изобретение в Роспатенте.

Асфальтобетонные заводы расконсервируют на Камчатке

В регионе развернулась подготовка к дорожно-строительному сезону. В конце апреля расконсервируют десять асфальтобетонных заводов, расположенных на территориях Петропавловск-Камчатского городского округа, Елизовского, Мильковского и Усть-Камчатского районов. Для полноценной работы АБЗ необходимо наличие полностью исправного оборудования, квалифицированного обслуживающего персонала и сырья (битума, щебня, песка и других строительных материалов). В этом году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» предстоит уложить асфальт на нескольких участках автомобильных дорог. Общая длина подлежащих ремонту отрезков — 5800 метров.

Семь затопленных судов планируют утилизировать на Сахалине

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Сахалинской области готовится к утилизации морских судов, обращенных в собственность государства. На открытом аукционе начался поиск подрядчика, заявки принимаются до 25 апреля 2022 года. Первоначальная цена контракта составляет 27,7 миллиона рублей, которые выделяет из федерального бюджета, установленного на текущий год. Всего необходимо поднять со дна и утилизировать семь судов, из них шесть затоплены, а одно сидит на мели. Четыре плавсредства находятся близ Корсаковского порта, три — рядом с Невельским и одно — вблизи порта Южно-Курильска. Годные остатки переходят на праве собственности к исполнителю при условии возмещения определенной экспертной организацией стоимости таких остатков заказчику.

Господдержка производства овечьей шерсти выросла в Забайкалье

Субсидии на производство овечьей шерсти увеличились в 2022 году в два раза. Овцеводческим хозяйствам региона направлены средства государственной поддержки на общую сумму 22 миллиона рублей. Год назад субсидии на финансовое обеспечение части затрат на производство тонкой и полутонкой шерсти составили 10,6 миллиона рублей. Увеличения удалось достичь за счет ассигнований из федерального бюджета в размере 20 миллионов рублей. Ставка на один килограмм произведенной шерсти также повысилась: если в прошлом году на килограмм руна выплачивалась субсидия в размере 52 рублей, то сейчас она составляет 109. Получателями господдержки на производство овечьей шерсти в этом году стали 27 племенных и товарных хозяйств Забайкальского края.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/dfo

Киноиндустрию Якутии поддержат рублем



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ХАБАРОВСК: телефон (4212) 42-16-88. E-mail: gazeta@rgfe.ru
ВЛАДИВОСТОК: телефоны (423) 222-35-39, 222-34-89. E-mail: prim@rgfe.ru
БЛАГОВЕЩЕНСК: телефон (4162) 59-20-65. E-mail: amur@rgfe.ru
ЮЖНО-САХАЛИНСК: телефон (4242) 43-21-43. E-mail: sakhalin@rgfe.ru
ЯКУТСК: телефоны (4112) 42-20-54, 924-662-24-05. E-mail: sakha@rgfe.ru